
 
 

COMUNICATO UFFICIALE N. 3011 - ROMA 24/05/2019 
Il Giudice Sportivo Nazionale della F.I.B.S. , Dott. Silvano Filippi, nella seduta del 24/05/2019 ha omologato le gare di
seguito indicate ed ha adottato le delibere ed i provvedimenti che integralmente si riportano

Serie A2 Baseball
A) Risultati gara

GIRONE E 3° GIORNATA

Data Sigla   Risultato

19/05/2019 B00SAAEI0315 A.S.D. BOLZANO B.C. CAGLIARI B.C. A.S.D. 9 0

 Zorzenon Roger     Bertacche Gian Paolo     Siniscalchi Stefano    

(Omologazione sospesa con C.U. 3010 del 21/05/2019 - delibera presente C.U. 3011 del 24/05/2019)

B) Classifiche

GIRONE E CLASSIFICA

 PG PV PP PER (%)

A.S.D. BOLZANO B.C. 2 2 0 1000

NEW BLACK PANTHERS ASD 2 2 0 1000

S.S.D. BOLLATE B.C. 1959 1 1 0 1000

TECNOVAP VERONA 3 2 1 667

TOSELLI-YANKEES BSC 2 1 1 500

A.S.D. GRIZZLIES TORINO 48 B.C. 2 1 1 500

SULTAN ALLESTIMENTI NAVALI CERVIGNANO 2 1 1 500

LONGBRIDGE 2000 A.S.D. 2 1 1 500

SENAGO BASEBALL 2 1 1 500

CAGLIARI B.C. A.S.D. 4 1 3 250

BC SETTIMO ASD 4 0 4 0

ECOTHERM SRL CUS BRESCIA 0 0 0 0

C) Provvedimenti disciplinari
Non è stato assunto alcun provvedimento disciplinare

D) Delibere
OGGETTO: Gara B00SAAEI0315 Bolzano BC - Cagliari BC del 19 maggio 2019 - Riserva scritta presentata dalla società Bolzano BC -
Decisione.

Il Giudice Sportivo Nazionale,
a scioglimento della riserva proposta dalla società Bolzano BC relativamente alla gara in oggetto ha adottato la decisione di cui al seguito.
Premessa in fatto
Il giorno 19 maggio 2019 è stata disputata la gara Bolzano BC - Cagliari BC, che si è conclusa con la vittoria della squadra ospite con il
punteggio 9 - 5. 
Al termine della partita il Bolzano ha consegnato agli arbitri una riserva scritta eccependo che nel corso del 9° inning il Cagliari aveva
schierato nella posizione di lanciatore il giocatore straniero RODRIGUEZ CUETO Kleyvert, nonostante si trattasse della gara riservata ai
lanciatori AFI.
Nella giornata di lunedì 20 maggio è pervenuta copia attestante il pagamento da parte del Bolzano della tassa di accesso alla giustizia
sportiva, così ottemperato agli incombenti previsti dalla procedura.
Nel corso della medesima giornata è stata ricevuta anche una memoria del Cagliari nella quale viene sostanzialmente ammessa la sussistenza
della circostanza dedotta nella doglianza della società istante. 
Nonostante la spontanea produzione delle deduzioni difensive da parte del Cagliari, e quindi essendo già stato nei fatti assicurata la
partecipazione al procedimento, si è ritenuto di avviare la fase istruttoria, ed ambedue le società sono state invitate a presentare eventuali
ulteriori memorie entro il 22 maggio, con avviso che la decisione sarebbe stata adottata il 24 maggio.

3011 1 / 2
 COMUNICATO UFFICIALE  PAGINA



 
 

Non essendo pervenuta alcuna nuova deduzione dalle due società interessate, la riserva scritta del Bolzano può quindi essere trattata e decisa
sulla scorta della documentazione precedentemente trasmessa.

Decisione
L’istanza proposta dal Bolzano è fondata e va accolta per i motivi appresso esposti.
Va innanzitutto ricordato che la questione sottoposta a riserva scritta è disciplinata dalla Circolare Attività Agonistica, a tenore della quale si
vuole che nelle giornate dispari, sia del girone di andata che di quello di ritorno, e quindi, in linea di principio, nella prima delle partite del
doppio incontro, “è obbligatoria la presenta nel lineup di 4 giocatori AFI, compreso il lanciatore, per tutta la durata della partita”.
Risulta pacifico e non contestato che la gara oggetto di controversia era quella riservata ai lanciatori AFI, e che quindi il Cagliari schierando -
seppure nel corso della nona e ultima ripresa - il giocatore RODRIGUEZ, di nazionalità straniera, nella posizione di lanciatore, ha violato la
richiamata disposizione.  
Mette conto osservare che, come si è avuto modo di dire dianzi, è stata la medesima società interessata dalla doglianza del Bolzano ad
ammettere di aver commesso l’infrazione di cui si discute.  
Una volta riscontrata la sussistenza della dedotta violazione, e preso atto della dichiarazione confessoria rilasciata dal Cagliari, non possono
trovare accoglimento le giustificazioni addotte dalla medesima società responsabile della violazione. E non solo perché l’infrazione alla
regola dell’alternanza dei lanciatori nelle partite del doppio incontro è inescusabile, trattandosi di una circostanza oggettiva. 
Ma anche perché, quand’anche fosse astrattamente ipotizzabile una qualche forma di indulgenza, la tesi sostenuta dal Cagliari non potrebbe
essere meritevole di apprezzamento. 
Vero essendo che le partite sono state invertite, e che quindi gara 1 riservata ai lanciatori AFI è stata disputata successivamente alla gara non
vincolata, è francamente difficile accordare pregio alla versione dell’errore che sarebbe stato ingenerato da tale modifica. La gara non
riservata ai lanciatori AFI era stata infatti disputata appena il giorno precedente. E dal referto di tale partita, che per scrupolo si è ritenuto di
verificare, risulta che il Cagliari aveva schierato come lanciatore il medesimo giocatore della cui posizione irregolare siamo oggi ad
occuparci. 
Che a distanza di poche ore dalla conclusione della prima partita nessuno dello staff tecnico abbia potuto accorgersi di quello che si vorrebbe
oggi venisse considerato come un equivoco è una tesi non credibile.
Si da atto, infine, che il Cagliari ha fatto pervenire l’identica memoria, già prodotta in precedenza, fuori dai termini fissati. Stante l’assoluta
identità delle argomentazioni difensive, non si rinvengono motivi utili a modificare il contesto consolidato.
E’ dunque incontroversa la violazione alla surrichiamata norma della Circolare Attività Agonistica, e la questione deve essere a tale stregua
definita. 

PER TUTTI QUESTI MOTIVI
Il Giudice, in accoglimento della riserva scritta presentata dal Bolzano BC, dispone che la partita  B00SAAEI0315 Bolzano BC - Cagliari BC
del 19 maggio 2019, conclusa con il punteggio di 9 a 5 in favore della squadra ospite, sia omologata con il seguente punteggio: 
Bolzano BC 9 - Cagliari BC 0.
La tassa versata dalla società Bolzano BC deve essere conseguentemente restituita. 
Si comunichi. 

Il Giudice Sportivo Nazionale
Dott. Silvano Filippi
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